

现场播放暗访短片 官民对话热点问题

丽水电视问政为“一把手”打分

胡丰盛

7月的浙江丽水，热浪滚滚。而在丽水街头巷尾，许多市民热议着一个共同的话题：该市正在进行的“电视问政”。

近日，丽水首档电视问政节目拉开帷幕，主管部门“一把手”、专家、群众代表坐在直播现场，面对200多名现场观众和全市电视观众不断抛出的尖锐问题，进行着诚恳的回答，话题内容直击该市今年“十件大事”之一的国家卫生城市创建工作的“长与短”。



“电视问政”直播现场（7月29日摄）。

鞠焕宗摄（新华社发）

【官民互动面对面】

7月29日晚20时，丽水莲都区区长王小荣、丽水经济开发区管委会主任陈景飞、丽水城市管理行政执法局局长张少荣等6位“一把手”、15位创卫成员单位主要负责人坐上直播台，直面主持人、群众代表、特邀嘉宾、网友和市民的犀利拷问。如果答复无法令人满意，现场观众会举起手中的蓝色“拳头”表情牌表示不满。

在播放了一段介绍“创卫”成效的短片、6位“一把手”各自作了一个简短的自我介绍后，

演播台大屏幕出现了一组记者暗访镜头：水阁街道墙面密布着“牛皮癣”，而警务室工作人员不耐烦地搪塞，负责清理小广告的公司也声称“村里的我们管不了”。

“你们击中了要害”，陈景飞坦言，建立长效管理机制才是根本解决之道，但当被主持人追问“最快什么时候能清理好”时，陈景飞考虑再三，表示整治工作将在9月份初见成效。

【食品安全一定管】

这时，坐在“陪考席”的丽水市质监局局长张金禄、市工商局局长罗江军和市食品药品监督管理局局长孙乐明都没想到，自己会接到主持人现场送上的一盒烤鸭，并被告知这些购自于市区大洋熟肉店的卤味，是在窝棚加工点用工业沥青褪毛后制成的。

尽管“分段管理”导致现场追责无果，但罗江军率先站起身，面向全场观众举起的“蓝色拳头牌”鞠躬致歉：“明天一早上班，我们马上处理这件事，一定给大家一个说法。”这个果敢的姿态，赢得了全场热烈的掌声。

9段暗访短片、现场微博互动、观众即席提问和媒体现场质询的此起彼伏，将原本设定为一个半小时的“问政”延长到了两个小时。

【现场督办解疑惑】

这会是一场隔靴搔痒的“荧幕秀”吗？在电视问政直播之前，丽水很多群众都会有这样的担心。

“电视问政的确是能够让最广大群众参与互动的有效的政务公开和问责形式。”作为媒体代表参加现场节目的林婷在直播结束后深有感触。

“问政所涉及的具体内容通过暗访制作成短片，并在直播前严格保密”，丽水市“电视问政”的负责人郑力平说，“群众要问什么，部门领导并不清楚，他们能做的就是实事求是，诚恳解答老百姓心中的困惑，以当场承诺，现场督办的形式，有力地推进各项工作的落实。”

【处理结果入考核】

同时，为扩大解决问题的实际效果，丽水“电视问政”还邀请专家进行现场讲评，请现场观众在直播后现场进行测评和打分。此外，对节目中反映的问题，丽水市委督查室、市政府督查室、市政府纠风办将负责督办，“电视问政”栏目组跟踪采访报道。各参评单位的测评结果将作为市委、市政府年度考核中的社会评价项目参考内容。

中共丽水市委书记王永康说，开展“电视问政”工作，能更加有效地发挥媒体监督、社会监督的作用，促进机关工作效率的提升，在“问”出好作风与执行力的同时，更要“问”出正能量，“问”出工作实效来。

据了解，作为一个有效加强监督，推进工作的平台，“电视问政”将以月度问政与年度大考相结合的形式，实现栏目常态化。具体而言：以追踪监督难题破解进度为重点，每月开展一次“问政进行时”直播；并在年终开展“问政面对面”直播，进行“年度大考”，公开评判部门履职情况。实现日常问政“精准点穴”与年度问政“重拳出击”双管齐下。（据中国新闻网报道）



现场观众对被问政单位负责人的回答进行评价，部分现场观众选择了“不满意”。鞠焕宗摄（新华社发）

新闻点击

温州：教渔民使用灭火器



浙江省温州公安边防支队近日开展“安全进村居、上船头、到渔家”活动，深入辖区为渔民群众宣传防火、防盗、防台风及日常救护知识，图为边防官兵登船教出海渔民使用灭火器。周威摄

香河：家具集散地吸引外商



北方家具最大集散地——河北香河县，日前开工建设“北方家具制造业基地”，以家具产业园配套家具城协同发展，打造“中国家具之都”。他们还投资建设环渤海地区乃至东北亚最大的家具原辅材料交易市场，建立了北方唯一一个国家家具质量监督检验中心和北方家具行业职业技能培训基地。图为外国商人在家具城选购产品。张健 张洎 王力生摄影报道

假如王林『大师』在欧洲

吴黎明

这几天，“大师”王林成为媒体热点。这让人不禁想做一个假设：假如王林生活在欧洲，他还能如此呼风唤雨吗？

王林面临的第一个关口，将是所谓的“神功”很难赢得观众，更不会让高智商的政客、明星膜拜。在欧洲，中世纪之前也曾有过巫师，但随着文艺复兴的兴起和科学的进步，类似于王林那样的“神功”早已没了市场。当今欧洲，许多人依然笃信宗教，寻找心灵的归宿；也有许多人喜欢魔术，马戏团的魔术表演永远是孩子们的最爱，但永远不会把二者与“神功”挂钩。所谓“空盆来蛇”之类的杂耍，人们也顶多当魔术图一乐而已。人们在阿姆斯特丹商业街和儿童游乐园里，还能看到更让人瞠目结舌的表演。英国女作家罗琳的《哈利·波特》影响巨大，孩子们都爱买哈利·波特神奇的“魔法棒”，但人们永远不会相信现实生活中真有“隐身衣”。

媒体报道说，王林有亿万资产，豪宅数处。若是在欧洲，税务机关早就找上门了，看看王林是不是诚实纳税。在德国，故意逃税会被予以重罚并被追究刑事责任，极严重者会被判处10年有期徒刑。此外，警方和政府的反洗钱机构也会前来，查查王林资金来源是否干净。欧洲银行对反洗钱的打击力度让笔者印象深刻。记得初到比利时，预约到银行开户存钱，客户经理一看我存的是美元，就询问我钱的来源，居然还把美元钞票一张张复印，让我在复印件上签字。若是王林到这家银行存钱，他能自圆其说吗？

王林还号称给5万人看过病，若查实将是“非法行医”。在欧洲，行医的门槛很高，法律严禁无证行医，严格到中医大夫到欧洲都无法行医。由于中医和中草药在欧洲许多国家得不到承认，许多中医只能以保健的名义做做按摩、针灸。

欧洲人普遍认为诚信是做人的基本品德，像王林这样信口开河肯定没有立足之地。在欧洲的文化传统中，“骗子”是一句很重的骂人话，名著《简·爱》中的主人公上学时因为被老师骂“撒谎”而伤心欲绝。如今，个人诚信与信用信息在欧盟范围内是联网共享的，一个人在比利时信用有问题，到了德国也逃不掉。记得比利时的地铁无人售票，警察偶尔抽查，我的一个朋友曾两度“中枪”，警察警告说：“若再犯会取消居留资格。”在德国，一位中国博士因为诚信有瑕疵而屡屡求职被拒。诚信有瑕疵，银行不会给你开户，没有银行账户就没法租房、买汽车，连领取失业金、养老金等福利都成问题，外国人则面临政府不给延长居留，结果只能寸步难行。

在法律被敬畏之处，人们只能规矩短办事，堂堂正正做人。像王林这样的“大师”，欧洲不可能为他提供“坐大”的土壤，更谈不上呼风唤雨了。



栏目主持：黄抗生

huangks\_bj@sina.com

火把节上“抢新娘”

7月31日，各地彝族同胞举行歌舞、斗牛、火把狂欢等系列活动庆祝一年一度的彝族传统民族节日——火把节。彝族火把节一般在每年的农历六月廿四至廿六举行。



大图：7月31日，在广西隆林各族自治县德峨乡保上村阿搞屯，一名彝族小伙子在“抢新娘”。

小图：7月31日，彝族毕摩在广西隆林各族自治县德峨乡保上村阿搞屯主持祭火神仪式。林斌摄（新华社发）



爱普数据 燕郊建研发中心

郭东子

爱普数据全球研发中心产业园项目日前落户河北燕郊，并启动前期设计与相关工程。该项目以战略性新兴产业科技园区为载体，以云计算数据服务、上市培育为主要特色，是河北省重点项目。

中外合资企业爱普润成软件科技有限公司通过引进加拿大上市公司“爱普数据国际公司”在制造执行系统等方面的国



燕郊高新技术开发区

际领先技术，结合中国科学院遥感云服务中心和华中科技大学的科研实力，整合中方在房地产开发、投资、环保、上市培育等方面的优质资源，致力于把产业园项目打造成河北省首家中小企业上市培育服务基地、爱普数据全球研发中心、云计算数据服务中心、中小创新企业孵化器与加速器。

燕郊建设爱普数据全球研发中心园区，打造燕郊国家高新区首家生态产学研创业园，重点服务于中小型科技企业，可加速培育创新型高新技术中小企业，提升当地产业结构，促进经济转型升级。

据介绍，爱普数据全球研发中心产业园总占地面积约13.8万平方米，建筑面积约27.6万平方米，将建成6个功能块，即“一个基地、两个中心、三个分区”。一个基地：中小企业上市培育基地；两个中心：爱普数据全球研发中心、云计算数据服务中心；三个分区：中小企业创业孵化区、中小企业加速区、服务配套区。

在项目运营模式与创新上，产业园以产业综合体、服务综合体为两大基础，以云计算数据服务、创业投资、科技地产为3条经营主线。产业园将采用“项目孵化—产业加速—创业投资—上市培育”的流程模式，实现机制创新。

据悉，产业园总投资约18.6亿元，园区建成后，将聚集上下游研发企业40—50家，研发人员规模将达3000—4000人，产业规模将达35亿元，成为最先进的制造业软件研发基地和制造业云计算服务平台。